
Η  Διεθνής  Ομοσπονδία
Δημοσιογράφων για την υπόθεση
του  Ρώσου  δημοσιογράφου
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Η  Διεθνής  Ομοσπονδία  Δημοσιογράφων  (ΔΟΔ),  με  αφορμή  την
υπόθεση του Ρώσου δημοσιογράφου Αρκάντι Μπαμπτσένκο, εξέδωσε
την ακόλουθη ανακοίνωση:
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Η υπόθεση Μπαμπτσένκο:  Αδιανόητη και απαράδεκτη

 

Αυτό  το  γεγονός  θα  το  θυμόμαστε  πάντα  ως  «η  υπόθεση
Μπαμπτσένκο». Η Διεθνής Ομοσπονδία Δημοσιογράφων η μεγαλύτερη
οργάνωση δημοσιογράφων στον κόσμο με 600.000 μέλη από 146
χώρες, επισημαίνει ότι ο σκοπός της δημοσιογραφίας είναι η
διερεύνηση της αλήθειας και η όποια χειραγώγηση πληροφοριών,
βλάπτει ανεπανόρθωτα την αξιοπιστία των ΜΜΕ, αλλά και της
δημοσιογραφίας συνολικά.

Εικοσιτέσσερις  ώρες  αφού  ανακοινώθηκε  ο  θάνατος  του  Ρώσου
δημοσιογράφου  Αρκάντι  Μπαμπτσένκο,  στις  30  Μαΐου  ο  ίδιος
παρουσιάστηκε ζωντανός σε συνέντευξη Τύπου στο Κίεβο, την πόλη
που στις 29 Μαΐου υποτίθεται ότι είχε σκοτωθεί,  με τρεις
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σφαίρες στην πλάτη.

Η ΔΟΔ ανακοίνωσε τη θλιβερή είδηση μέσω των κοινωνικών της
δικτύων  και  μαζί  με  τις  Ενώσεις  Δημοσιογράφων  Ρωσίας  και
Ουκρανίας που είναι μέλη της, απαίτησε τη διαλεύκανση της
δολοφονίας.  Αποτέλεσμα αυτής της ιστορίας πέρα από το γεγονός
ότι οργανώθηκε και αξιοποιήθηκε από τις ουκρανικές μυστικές
υπηρεσίες ενδεχομένως με σοβαρές διπλωματικές συνέπειες, είναι
η  ενίσχυση  της  ιδεοληψίας  ότι  οι  δημοσιογράφοι  και  οι
πολιτικοί  συνωμοτούν  από  κοινού.  

Ο  Φιλίπ  Λερούθ,  Πρόεδρος  της  ΔΟΔ  δήλωσε:  «Ο  Αρκάντι
Μπαμπτσένκο είναι ακόμη ζωντανός και μπορεί να συνεχίσει να
ασκεί  το  επάγγελμα  ως  αδάμαστος  δημοσιογράφος,  αυτό  είναι
σπουδαία  είδηση.  Όμως  οι  ουκρανικές  αρχές  διασπείροντας
ψευδείς αποδείξεις για το θάνατό του υποβάθμισαν σοβαρά την
αξιοπιστία  των  πληροφοριών  και  επικοινωνώντας  όλα  αυτά
διατρέχουν  το  κίνδυνο  να  χαρακτηριστεί  ως  επιχείρηση
προπαγάνδας.  Άραγε   πόσο  αναγκαίο  ήταν  να  σκηνοθετηθεί  ο
θάνατός του, για να αποτραπεί η υποτιθέμενη επίθεση εναντίον
του; Η Διεθνής Ομοσπονδία Δημοσιογράφων αγωνίζεται εναντίον
της ατιμωρησίας που λειτουργεί προς όφελος των δολοφόνων των
δημοσιογράφων, ωστόσο απαιτεί τη διαφάνεια της ενημέρωσης. Η
ΔΟΔ υπενθυμίζει ότι στην Ουκρανία δεν έχουν ακόμα ταυτοποιηθεί
οι δολοφόνοι του Πάβελ Τσερεμέτ και όσοι τους στηρίζουν».

Ο Αντονί Μπελανζέ, Γενικός Γραμματέας της ΔΟΔ δήλωσε: «Αυτό
πλέον δεν είναι μια απλή δημοσιογραφική υπόθεση, πρόκειται για
ένα  τσίρκο  ενορχηστρωμένο  από  στρατιωτικούς  και  ενός
δημοσιογράφου, που δέχεται απειλές θανάτου πολλές εβδομάδες.
Όμως είναι απαράδεκτο να ψεύδεσαι στους δημοσιογράφους όλου
του κόσμου και να παραπλανάς εκατομμύρια ανθρώπων, που φυσικά
συγκινήθηκαν από την υποτιθέμενη δολοφονία. Η μηχανορραφία του
θανάτου ενός δημοσιογράφου είναι απαράδεκτη, πόσο μάλλον όταν
από  φέτος  τον  Ιανουάριο  κάθε  εβδομάδα  σκοτώνονται  δύο
εργαζόμενοι στα ΜΜΕ, πρόσφατα δε στις 29 Μαΐου είχαμε μια
ακόμη δολοφονία δημοσιογράφου στο Μεξικό»”.
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